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BAB IV
PENGUMPULAN DAN PENGOLAHAN DATA
4.1 Pengumpulan Data
4.1.1 Teknik Pengumpulan Data

Teknik pengumpulan data yang dilakukan oleh penulis adalah sebagai berikut :
1. Wawancara (Interview)

Wawancara yang dilakukan digunakan untuk mengetahui permasalahan secara lebih mendalam. Wawancara ini dilakukan agar mendapatkan informasi yang diperlukan dalam penelitian ini.

2. Penyebaran Kuesioner

Kuesioner digunakan untuk memperoleh keterangan dari sejumlah responden. Penulis membuat sejumlah pertanyaan dan responden hanya memilih salah satu alternatif jawaban yang telah tersedia. Responden yang akan digunakan adalah konsumen yang sudah memakai komputer rakitan (bukan branded), konsumen yang belum memakai komputer rakitan tetapi ingin menggunakan komputer rakitan, dan konsumen yang tidak berminat terhadap komputer rakitan (lebih memilih komputer bermerek). Lokasi dari penyebaran kuesioner adalah di tempat-tempat penjualan komputer yang terdapat di daerah Bandung, diantaranya adalah Bandung Electronic Center yang terdapat di jalan Purnawarman, Jaya Plaza dan Kandaga yang terletak di jalan Ahmad Yani yang dianggap sebagai tempat transaksi jual beli komputer.
4.1.2 Data Penelitian
Data penelitian berasal dari responden yang telah menggunakan PC Desktop rakitan, yang belum menggunakan tetapi ingin menggunakan PC Desktop rakitan, dan yang responden yang tidak berminat menggunakan PC Desktop rakitan (lebih memilih komputer bermerek).

Data responden pada penelitian ini terdiri dari dua jenis yaitu :

4.1.2.1 Data Responden

 Data ini berisi mengenai data responden secara umum. Responden merupakan para pemakai PC Desktop rakitan dan PC Desktop bermerek. Jumlah responden sebanyak 300 orang dengan profil sebagai berikut :

· Usia

Tabel 4.1 Usia responden yang menggunakan PC Desktop rakitan

	Usia (Tahun)
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	< 19
	43
	43 %

	20 - 29
	42
	42 %

	30 - 39
	11
	11 %

	> 40
	4
	4 %


Tabel 4.2 Usia responden yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan

	Usia (Tahun)
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	< 19
	51
	51 %

	20 - 29
	19
	19 %

	30 - 39
	23
	23 %

	> 40
	7
	7 %


Tabel 4.3 Usia responden yang lebih memilih menggunakan PC Desktop bermerek

	Usia (Tahun)
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	< 19
	17
	17 %

	20 - 29
	24
	24 %

	30 - 39
	39
	39 %

	> 40
	20
	20 %


· Jenis Kelamin

Tabel 4.4 Jenis kelamin responden yang menggunakan PC Desktop rakitan

	Jenis Kelamin
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	Laki - laki
	91
	91 %

	Perempuan
	9
	9 %


Tabel 4.5 Jenis kelamin responden yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan

	Jenis Kelamin
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	Laki - laki
	89
	89 %

	Perempuan
	11
	11 %


Tabel 4.6 Jenis kelamin responden yang lebih memilih menggunakan PC Desktop bermerek

	Jenis Kelamin
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	Laki - laki
	94 
	94 %

	Perempuan
	6
	6 %


· Pekerjaan

Tabel 4.7 Pekerjaan responden yang menggunakan PC Desktop rakitan

	Pekerjaan
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	Mahasiswa / Pelajar
	67
	67 %

	Pegawai Negeri
	13
	13 %

	Pegawai Swasta
	9
	9 %

	Wiraswasta
	11
	11 %


Tabel 4.8 Pekerjaan responden yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan

	Pekerjaan
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	Mahasiswa / Pelajar
	65
	65 %

	Pegawai Negeri
	17
	17 %

	Pegawai Swasta
	15
	15 %

	Wiraswasta
	3
	3 %


Tabel 4.9 Pekerjaan responden yang lebih memilih menggunakan PC Desktop bermerek

	Pekerjaan
	Jumlah Responden (Orang)
	Persentase (%)

	Mahasiswa / Pelajar
	27
	27 %

	Pegawai Negeri
	18
	18 %

	Pegawai Swasta
	43
	43 %

	Wiraswasta
	12
	12 %


4.1.2.2 Data Sikap Responden Terhadap PC Desktop 


Pada data sikap responden terhadap PC Desktop ini responden diminta untuk memilih salah satu alternatif jawaban terhadap sejumlah pertanyaan yang telah disediakan
Tabel 4.10 Data mentah sikap responden yang menggunakan PC Desktop rakitan 
	Resp
	I 1
	I 2
	I 3
	I 4
	...
	V 1
	V 2
	V 3
	V 4
	...
	V 16
	V 17

	1
	6
	5
	4
	5
	...
	3
	4
	4
	5
	...
	3
	3

	2
	3
	6
	5
	6
	...
	4
	5
	5
	3
	...
	3
	2

	3
	4
	3
	3
	4
	...
	4
	3
	6
	4
	...
	3
	2

	4
	5
	5
	4
	7
	...
	7
	4
	7
	5
	...
	4
	2

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	49
	7
	4
	5
	7
	...
	3
	3
	6
	5
	...
	2
	3

	50
	7
	5
	3
	4
	...
	7
	4
	4
	4
	...
	3
	3

	51
	7
	6
	4
	5
	...
	3
	4
	5
	5
	...
	4
	3

	52
	7
	7
	6
	6
	...
	7
	6
	6
	6
	...
	5
	4

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	80
	6
	5
	4
	6
	...
	4
	2
	3
	4
	...
	3
	2

	81
	3
	6
	2
	7
	...
	4
	2
	3
	5
	...
	2
	3

	82
	6
	7
	3
	7
	...
	7
	2
	6
	5
	...
	1
	4

	83
	4
	6
	4
	7
	...
	4
	4
	4
	3
	...
	4
	2

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	97
	5
	5
	5
	6
	...
	5
	2
	5
	4
	...
	5
	4

	98
	1
	1
	3
	3
	...
	4
	3
	5
	5
	...
	3
	2

	99
	3
	4
	4
	7
	...
	4
	4
	5
	6
	...
	4
	1

	100
	3
	5
	5
	5
	...
	3
	3
	5
	4
	...
	2
	3


(Data tabel lengkap terlampir pada lampiran)
Tabel 4.11 Data mentah sikap responden yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan 
	Resp
	I 1
	I 2
	I 3
	I 4
	...
	V 1
	V 2
	V 3
	V 4
	...
	V 16
	V 17

	1
	4
	5
	5
	7
	...
	5
	4
	4
	3
	...
	3
	3

	2
	5
	6
	5
	7
	...
	6
	3
	3
	4
	...
	4
	4

	3
	4
	4
	5
	7
	...
	7
	5
	5
	5
	...
	2
	2

	4
	6
	5
	6
	5
	...
	5
	3
	3
	3
	...
	4
	3

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	49
	7
	7
	7
	7
	...
	7
	6
	4
	6
	...
	4
	3

	50
	6
	7
	6
	6
	...
	4
	3
	3
	6
	...
	4
	2

	51
	5
	7
	3
	6
	...
	5
	4
	5
	3
	...
	3
	3

	52
	7
	3
	5
	7
	...
	3
	5
	6
	5
	...
	2
	4

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	80
	6
	6
	5
	7
	...
	4
	2
	5
	5
	...
	2
	3

	81
	4
	7
	6
	5
	...
	5
	5
	4
	3
	...
	4
	3

	82
	6
	5
	7
	6
	...
	7
	2
	6
	3
	...
	3
	4

	83
	5
	6
	7
	7
	...
	4
	4
	4
	4
	...
	5
	3

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	97
	7
	7
	6
	5
	...
	4
	4
	5
	4
	...
	1
	3

	98
	7
	6
	5
	6
	...
	4
	2
	6
	3
	...
	5
	2

	99
	6
	7
	6
	4
	...
	3
	3
	4
	4
	...
	2
	3

	100
	6
	6
	5
	6
	...
	3
	4
	5
	3
	...
	3
	2


(Data tabel lengkap terlampir pada lampiran)

Tabel 4.12 Data mentah sikap responden yang lebih memilih menggunakan PC Desktop bermerek 
	Resp
	I 1
	I 2
	I 3
	I 4
	...
	V 1
	V 2
	V 3
	V 4
	...
	V 16
	V 17

	1
	5
	4
	5
	4
	...
	3
	4
	2
	2
	...
	7
	6

	2
	6
	5
	4
	6
	...
	2
	5
	3
	4
	...
	7
	7

	3
	4
	6
	6
	4
	...
	4
	6
	4
	2
	...
	7
	5

	4
	7
	4
	7
	5
	...
	5
	4
	2
	3
	...
	5
	6

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	49
	6
	3
	4
	7
	...
	3
	1
	3
	4
	...
	5
	6

	50
	7
	2
	5
	5
	...
	2
	4
	4
	5
	...
	5
	4

	51
	5
	5
	6
	6
	...
	1
	2
	3
	7
	...
	5
	3

	52
	6
	3
	4
	4
	...
	3
	3
	2
	5
	...
	6
	2

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	80
	6
	7
	6
	5
	...
	1
	4
	3
	4
	...
	6
	5

	81
	7
	7
	4
	7
	...
	1
	4
	5
	3
	...
	7
	6

	82
	5
	7
	5
	5
	...
	3
	4
	3
	2
	...
	5
	2

	83
	6
	4
	7
	4
	...
	2
	2
	4
	3
	...
	4
	5

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...

	97
	5
	4
	5
	7
	...
	3
	3
	5
	5
	...
	6
	4

	98
	6
	5
	6
	5
	...
	3
	3
	3
	3
	...
	5
	6

	99
	5
	6
	7
	6
	...
	2
	3
	4
	4
	...
	6
	7

	100
	7
	5
	5
	5
	...
	2
	4
	5
	2
	...
	7
	5


(Data tabel lengkap terlampir pada lampiran)

4.2 Pengolahan Data

4.2.1 Penentuan Ukuran Sampel

Untuk jumlah sampel penelitian, jumlah minimal sampelnya yang dibutuhkan akan dihitung berdasarkan rumus Bernoulli, yaitu :
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Dimana :


 n 
= Jumlah sampel minimal yang dibutuhkan



[image: image2.wmf]α


= Tingkat kepercayaan


 Z
= Nilai distribusi normal


 p
= Proporsi tingkat benar


 q 
= Proporsi tingkat salah

Untuk suatu penelitian yang tidak diketahui harga proporsi dari penelitiannya, maka nilai p.q = 0.25 (Sudjana,1992). Bila ditentukan e = 0.1 dan 
[image: image3.wmf]α

 = 0.05 (
[image: image4.wmf]α/2

-
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 = 0.96) maka sampel minimal yang dibutuhkan dalam penelitian ini adalah :
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 = 96.04


 = 97 unit sampel

Jadi, jumlah sampel minimal untuk penelitian ini adalah sebesar 97 unit sampel.

4.2.2 Uji Validitas Data

Uji validitas data adalah pengujian untuk menganalisis apakah kuesioner yang dipergunakan cukup valid sehingga dapat dilakukan pengolahan data selanjutnya. Pengujian validitas dilakukan untuk menunjukkan sejauh mana suatu alat ukur dapat mengukur apa yang ingin diukur. Validitas yang digunakan pada penelitian ini adalah validitas konstruk. Dengan menggunakan validitas konstruk dapat mengetahui komponen-komponen sikap atau sifat yang akan diukur dengan tes tersebut.

Metode yang digunakan untuk menguji validitas adalah dengan menggunakan rumus korelasi Product Moment. Langkah pengujian dengan menggunakan rumus ini adalah menghitung korelasi masing-masing item (r) dari jawaban pertanyaan yang diperoleh dari kuesioner, dan seluruh butir pertanyaan dapat dinyatakan valid bila nilai korelasi pruduct momentnya lebih besar dari rtabel.
4.2.2.1 Menggunakan PC Desktop Rakitan
Uji validitas untuk seluruh item pertanyaan bagi yang menggunakan PC Desktop rakitan dapat dihitung pada tabel 4.13.

Tabel 4.13 Perhitungan uji validitas PC Desktop rakitan
	No.
	No. Item
	Y
	Y2

	
	X1
	X2
	X3
	X4
	…
	X34
	
	


	1
	6
	5
	4
	5
	…
	3
	150
	22500

	2
	3
	6
	5
	6
	…
	2
	149
	22201

	3
	4
	3
	3
	4
	…
	2
	145
	21025

	4
	5
	5
	4
	7
	…
	2
	149
	22201

	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…

	100
	3
	5
	5
	5
	…
	3
	133
	17689

	∑ X
	512
	524
	484
	533
	…
	306
	

	(∑X)2
	262144
	274576
	234256
	284089
	…
	93636
	

	∑X2
	2872
	2922
	2538
	3005
	…
	1174
	

	∑XY
	78496
	80023
	73932
	81164
	…
	47597
	

	∑Y
	15052

	(∑Y)2
	226562704

	∑Y2
	2296848


(Hasil Perhitungan lengkap terlampir pada lampiran)

Hasil korelasi diatas akan diuji dengan menggunakan uji hipotesis :

1. Menentukan Ho

Ho : 
[image: image6.wmf]0
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, artinya tidak terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.
H1 : 
[image: image7.wmf]ρ

>
[image: image8.wmf]0

, artinya terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.
2. Kriteria penolakan Ho

Ho ditolak jika rhitung > rtabel.
3. Uji statistik

Dihitung dengan persamaan :

r = 
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r = 
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 = 0.511
Sehingga nilai r ini dibandingkan dengan r tabel, yaitu :

[image: image12.wmf]α

 = 0.05 dengan n = 100 maka didapat nilai rtabel = 0.195.

4. Perbandingan antara rhitung dengan rtabel
Dengan tingkat kepercayaan sebesar 95 % dan jumlah sampel sebesar 100 responden maka didapat rhitung = 0.511 dan rtabel = 0.195

5. Kesimpulan

Karena nilai rhitung > rtabel maka Ho ditolak, artinya terdapat korelasi antara variabel.

Dengan menggunakan cara yang sama, maka dapat diuji validitas untuk seluruh untuk seluruh item yang dapat dilihat pada tabel 4.14.

Tabel 4.14 Hasil uji validitas PC Desktop rakitan

	No
	r hitung
	r tabel
	Kesimpulan

	1
	0.511
	0.195
	Valid

	2
	0.490
	0.195
	Valid

	3
	0.437
	0.195
	Valid

	4
	0.414
	0.195
	Valid

	5
	0.268
	0.195
	Valid

	6
	0.373
	0.195
	Valid

	7
	0.488
	0.195
	Valid

	8
	0.370
	0.195
	Valid

	9
	0.380
	0.195
	Valid

	10
	0.203
	0.195
	Valid

	11
	0.210
	0.195
	Valid

	12
	0.254
	0.195
	Valid

	13
	0.272
	0.195
	Valid

	14
	0.278
	0.195
	Valid

	15
	0.268
	0.195
	Valid

	16
	0.226
	0.195
	Valid

	17
	0.209
	0.195
	Valid

	18
	0.503
	0.195
	Valid

	19
	0.599
	0.195
	Valid

	20
	0.236
	0.195
	Valid

	21
	0.262
	0.195
	Valid

	22
	0.455
	0.195
	Valid

	23
	0.467
	0.195
	Valid

	24
	0.530
	0.195
	Valid

	25
	0.477
	0.195
	Valid

	26
	0.326
	0.195
	Valid

	27
	0.317
	0.195
	Valid

	28
	0.335
	0.195
	Valid

	29
	0.470
	0.195
	Valid

	30
	0.209
	0.195
	Valid

	31
	0.585
	0.195
	Valid

	32
	0.472
	0.195
	Valid

	33
	0.578
	0.195
	Valid

	34
	0.565
	0.195
	Valid



Dari hasil pengujian validitas yang dapat dilihat pada tabel diatas maka dapat disimpulkan bahwa keseluruhan variabel dalam penelitian ini dinyatakan valid.
4.2.2.2 Ingin Menggunakan PC Desktop Rakitan

Uji validitas untuk seluruh item pertanyaan bagi yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan dapat dihitung pada tabel 4.15.

Tabel 4.15 Perhitungan uji validitas yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan

	No.
	No. Item
	Y
	Y2

	
	X1
	X2
	X3
	X4
	…
	X34
	
	

	1
	4
	5
	5
	7
	…
	3
	159
	25281

	2
	5
	6
	5
	7
	…
	4
	170
	28900

	3
	4
	4
	5
	7
	…
	2
	158
	24964

	4
	6
	5
	6
	5
	
	3
	161
	25921

	…
	…
	…
	
	
	…
	…
	…
	…

	100
	6
	6
	5
	6
	…
	2
	134
	17956

	∑ X
	587
	548
	578
	604
	…
	584
	

	(∑X)2
	344569
	300304
	334084
	364816
	…
	341056
	

	∑X2
	3563
	3178
	3442
	3732
	…
	1042
	

	∑XY
	94270
	88442
	92888
	96927
	…
	48637
	

	∑Y
	15971

	(∑Y)2
	255072841

	∑Y2
	2572459


(Hasil Perhitungan lengkap terlampir pada lampiran)

Hasil korelasi diatas akan diuji dengan menggunakan uji hipotesis :

1. Menentukan Ho

Ho : 
[image: image13.wmf]0
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, artinya tidak terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.

H1 : 
[image: image14.wmf]ρ

>
[image: image15.wmf]0

, artinya terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.
2. Kriteria penolakan Ho

Ho ditolak jika rhitung > rtabel.
3. Uji statistik

Dihitung dengan persamaan :

r = 
[image: image16.wmf]{
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r = 
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 = 0.326
Sehingga nilai r ini dibandingkan dengan r tabel, yaitu :


[image: image19.wmf]α

 = 0.05 dengan n = 100 maka didapat nilai rtabel = 0.195.

4. Perbandingan antara rhitung dengan rtabel
Dengan tingkat kepercayaan sebesar 95 % dan jumlah sampel sebesar 100 responden maka didapat rhitung = 0.326 dan rtabel = 0.195

5. Kesimpulan

Karena nilai rhitung > rtabel maka Ho ditolak, artinya terdapat korelasi antara variabel.

Dengan menggunakan cara yang sama, maka dapat diuji validitas untuk seluruh untuk seluruh item yang dapat dilihat pada tabel 4.16.

Tabel 4.16 Hasil uji validitas PC Desktop rakitan

	No
	r hitung
	r tabel
	Kesimpulan

	1
	0.326
	0.195
	Valid

	2
	0.472
	0.195
	Valid

	3
	0.388
	0.195
	Valid

	4
	0.342
	0.195
	Valid

	5
	0.226
	0.195
	Valid

	6
	0.256
	0.195
	Valid

	7
	0.368
	0.195
	Valid

	8
	0.403
	0.195
	Valid

	9
	0.313
	0.195
	Valid

	10
	0.316
	0.195
	Valid

	11
	0.258
	0.195
	Valid

	12
	0.286
	0.195
	Valid

	13
	0.278
	0.195
	Valid

	14
	0.263
	0.195
	Valid

	15
	0.273
	0.195
	Valid

	16
	0.298
	0.195
	Valid

	17
	0.275
	0.195
	Valid

	18
	0.210
	0.195
	Valid

	19
	0.386
	0.195
	Valid

	20
	0.257
	0.195
	Valid

	21
	0.481
	0.195
	Valid

	22
	0.336
	0.195
	Valid

	23
	0.376
	0.195
	Valid

	24
	0.370
	0.195
	Valid

	25
	0.367
	0.195
	Valid

	26
	0.346
	0.195
	Valid

	27
	0.524
	0.195
	Valid

	28
	0.354
	0.195
	Valid

	29
	0.269
	0.195
	Valid

	30
	0.285
	0.195
	Valid

	31
	0.346
	0.195
	Valid

	32
	0.352
	0.195
	Valid

	33
	0.441
	0.195
	Valid

	34
	0.570
	0.195
	Valid


Dari hasil pengujian validitas yang dapat dilihat pada tabel diatas maka dapat disimpulkan bahwa keseluruhan variabel dalam penelitian ini dinyatakan valid.

4.2.2.3 Menggunakan PC Desktop Bermerek

Uji validitas untuk seluruh item pertanyaan bagi yang menggunakan PC Desktop bermerek dapat dihitung pada tabel 4.17.

Tabel 4.17 Perhitungan uji validitas PC Desktop bermerek
	No.
	No. Item
	Y
	Y2

	
	X1
	X2
	X3
	X4
	…
	X34
	
	

	1
	5
	4
	5
	4
	…
	6
	163
	26569

	2
	6
	5
	4
	6
	…
	7
	181
	32761

	3
	4
	6
	6
	4
	…
	5
	189
	35721

	4
	7
	4
	7
	5
	...
	6
	173
	29929

	…
	…
	…
	
	
	…
	…
	…
	…

	100
	7
	5
	5
	5
	…
	5
	153
	23409

	∑ X
	545
	543
	517
	565
	…
	533
	

	(∑X)2
	297025
	294849
	267289
	319225
	…
	284089
	

	∑X2
	3125
	3109
	2849
	3311
	…
	3059
	

	∑XY
	91428
	91104
	86988
	94578
	…
	89139
	

	∑Y
	16640

	(∑Y)2
	276889600

	∑Y2
	2790876


(Hasil Perhitungan lengkap terlampir pada lampiran)

Hasil korelasi diatas akan diuji dengan menggunakan uji hipotesis :

1. Menentukan Ho

Ho : 
[image: image20.wmf]0

 

 

ρ

£

, artinya tidak terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.

H1 : 
[image: image21.wmf]ρ

>
[image: image22.wmf]0

, artinya terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.
2. Kriteria penolakan Ho

Ho ditolak jika rhitung > rtabel.
3. Uji statistik

Dihitung dengan persamaan :
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 = 0.401
Sehingga nilai r ini dibandingkan dengan r tabel, yaitu :


[image: image26.wmf]α

 = 0.05 dengan n = 100 maka didapat nilai rtabel = 0.195.

4. Perbandingan antara rhitung dengan rtabel
Dengan tingkat kepercayaan sebesar 95 % dan jumlah sampel sebesar 100 responden maka didapat rhitung = 0.401 dan rtabel = 0.195

5. Kesimpulan

Karena nilai rhitung > rtabel maka Ho ditolak, artinya terdapat korelasi antara variabel.

Dengan menggunakan cara yang sama, maka dapat diuji validitas untuk seluruh untuk seluruh item yang dapat dilihat pada tabel 4.18.

Tabel 4.18 Hasil uji validitas PC Desktop bermerek
	No
	r hitung
	r tabel
	Kesimpulan

	1
	0.401
	0.195
	Valid

	2
	0.399
	0.195
	Valid

	3
	0.488
	0.195
	Valid

	4
	0.348
	0.195
	Valid

	5
	0.364
	0.195
	Valid

	6
	0.291
	0.195
	Valid

	7
	0.222
	0.195
	Valid

	8
	0.291
	0.195
	Valid

	9
	0.358
	0.195
	Valid

	10
	0.306
	0.195
	Valid

	11
	0.319
	0.195
	Valid

	12
	0.251
	0.195
	Valid

	13
	0.406
	0.195
	Valid

	14
	0.322
	0.195
	Valid

	15
	0.320
	0.195
	Valid

	16
	0.340
	0.195
	Valid

	17
	0.256
	0.195
	Valid

	18
	0.569
	0.195
	Valid

	19
	0.410
	0.195
	Valid

	20
	0.474
	0.195
	Valid

	21
	0.536
	0.195
	Valid

	22
	0.270
	0.195
	Valid

	23
	0.327
	0.195
	Valid

	24
	0.381
	0.195
	Valid

	25
	0.302
	0.195
	Valid

	26
	0.328
	0.195
	Valid

	27
	0.216
	0.195
	Valid

	28
	0.294
	0.195
	Valid

	29
	0.271
	0.195
	Valid

	30
	0.494
	0.195
	Valid

	31
	0.489
	0.195
	Valid

	32
	0.257
	0.195
	Valid

	33
	0.349
	0.195
	Valid

	34
	0.205
	0.195
	Valid


Dari hasil pengujian validitas yang dapat dilihat pada tabel diatas maka dapat disimpulkan bahwa keseluruhan variabel dalam penelitian ini dinyatakan valid.

4.2.3 Uji Reliabilitas

Pengujian reliabilitas ini digunakan untuk mengetahui sejauh mana kuesioner yang digunakan dapat dipercaya atau dapat memberikan perolehan hasil penelitian yang konsisten apabila alat ukur ini digunakan kembali dalam pengukuran gejala yang sama.

Keandalan suatu alat ukur menunjukan ketepatan, kemantapan, dan homogenitas suatu alat ukur yang baik, dalam hal ini adalah kuesioner haruslah berisi pertanyaan-pertanyaan yang jelas, mudah dimengerti dan memberikan interpretasi yang tepat walaupun disampaikan berulang-ulang kepada responden yang berbeda-beda. Metode yang digunakan dalam pengujian alat ukur pada penelitian ini adalah metode alfa cronbach.
Adapun tingkat kereliabelan kuesioner dapat dilihat berdasarkan harga r pada kriteria penafsiran indeks korelasi. Besar nilai koefisien ini berkisar antara 0 sampai 1. semakin besar koefisien keandalan, semakin tinggi pula tingkat keandalannya. Adapun tujuan perhitungan koefisien Alfa Cronbach ini adalah untuk mengetahui tingkat konsistensi jawaban responden, dimana nilai yang mendekati 1 menunjukan konsistensi yang tinggi. 
4.2.3.1 Menggunakan PC Desktop Rakitan
Pengukuran yang dilakukan untuk menganalisa data penelitian, berupa butir-butir pertanyaan (kuesioner), apakah reliabel atau tidak reliabel. Contoh perhitungan untuk responden yang menggunakan PC Desktop rakitan adalah sebagai berikut :

1. Mencari harga Varian tiap butir (contoh untuk item X1) :
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2. Menjumlahkan varian butir seluruh item :
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3. Menentukan besar varian total :
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4. Menentukan koefisien reliabilitas

r
=
[image: image36.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

å

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

t

σ

2

b

σ

1

1

k

k

    
r
=
[image: image37.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

312.210

58.038

1

1

34

34

   
r
= 0.839
5. Mengkonsultasikan harga r pada kriteria penafsiran indeks korelasi

0,800 ≤ r ≤  1,000  reliabilitas sangat tinggi
0,600 ≤ r <  0,799  reliabilitas tinggi
0,400 ≤ r <  0,599  reliabilitas cukup
0,200 ≤ r <  0,399  reliabilitas rendah
0,000 ≤ r <  0,199  reliabilitas sangat rendah (tak berkorelasi)
Untuk r = 0,839 masuk pada kriteria dengan tingkat reliabilitas sangat tinggi.
4.2.3.2 Ingin Menggunakan PC Desktop Rakitan

Contoh perhitungan untuk responden yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan adalah sebagai berikut :

1. Mencari harga Varian tiap butir (contoh untuk item X1) :


[image: image38.wmf]n

n

2

X)

(

2

X

2

b

σ

å

å

-

=



[image: image39.wmf]100

100

344569

3563

2

b

σ

-

=



[image: image40.wmf]173

.

1

2

b

σ

=


2. Menjumlahkan varian butir seluruh item :
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3. Menentukan besar varian total :
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4. Menentukan koefisien reliabilitas
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5. Mengkonsultasikan harga r pada kriteria penafsiran indeks korelasi

0,800 ≤ r ≤  1,000  reliabilitas sangat tinggi
0,600 ≤ r <  0,799  reliabilitas tinggi
0,400 ≤ r <  0,599  reliabilitas cukup
0,200 ≤ r <  0,399  reliabilitas rendah
0,000 ≤ r <  0,199  reliabilitas sangat rendah (tak berkorelasi)
Untuk r = 0,802 masuk pada kriteria dengan tingkat reliabilitas sangat tinggi.
4.2.3.3 Menggunakan PC Desktop Bermerek

Contoh perhitungan untuk responden yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan adalah sebagai berikut :

1. Mencari harga Varian tiap butir (contoh untuk item X1) :
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2. Menjumlahkan varian butir seluruh item :
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3. Menentukan besar varian total :
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4. Menentukan koefisien reliabilitas

r
=
[image: image58.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

å

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

t

σ

2

b

σ

1

1

k

k

    
r
=
[image: image59.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

219.800

52.838

1

1

34

34

   
r
= 0.783
5. Mengkonsultasikan harga r pada kriteria penafsiran indeks korelasi

0,800 ≤ r ≤  1,000  reliabilitas sangat tinggi
0,600 ≤ r <  0,799  reliabilitas tinggi
0,400 ≤ r <  0,599  reliabilitas cukup
0,200 ≤ r <  0,399  reliabilitas rendah
0,000 ≤ r <  0,199  reliabilitas sangat rendah (tak berkorelasi)
Untuk r = 0,783 masuk pada kriteria dengan tingkat reliabilitas tinggi.
4.2.4 Model Rosenberg
Setelah dilakukan uji validitas dan uji reliabilitas maka langkah selanjutnya yang dilakukan adalah mengolah data agar dapat diketahui sikap dari  responden yang telah menggunakan PC Desktop rakitan, yang akan menggunakan PC Desktop rakitan, dan yang lebih memilih PC Desktop bermerek dengan menggunakan rumus rosenberg. Setelah data sikap diketahui maka dapat dilakukan perhitungan terhadap skor yang didapat dengan cara :
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Dimana :


A0
= Sikap terhadap objek


I
= Tingkat kepentingan nilai J


V
= Instrumentalitas objek dalam memperoleh nilai j


N
= Jumlah nilai

Contoh perhitungan :

Ao 1 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (6 * 6) +  (5 * 4) + (4 * 4) + ..... + (6 * 3) + (4 * 3)


= (36) + (20) + (16) + ..... + (18) + (12)


= 324
Ao 4 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (5 * 7) +  (5 * 4) + (4 * 7) + ..... + (4 * 4) + (6 * 2)


= (35) + (20) + (28) + ..... + (16) + (12)


= 320
Ao 99 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (3 * 4) +  (4 * 4) + (4 * 5) + ..... + (7 * 4) + (3 * 1)


= (12) + (16) + (20) + ..... + (28) + (3)


= 313
Dengan menggunakan cara yang sama maka didapat hasil perhitungan yang dapat dilihat pada tabel 4.19. 
Tabel 4.19 Sikap responden yang menggunakan PC Desktop rakitan 
	Resp
	I 1
	I 2
	I 3
	I 4
	...
	V 1
	V 2
	V 3
	V 4
	...
	V 16
	V 17
	Ao

	1
	6
	5
	4
	5
	...
	6
	4
	4
	5
	...
	3
	3
	324

	2
	3
	6
	5
	6
	...
	6
	5
	5
	3
	...
	3
	2
	317

	3
	4
	3
	3
	4
	...
	6
	3
	6
	4
	...
	3
	2
	313

	4
	5
	5
	4
	7
	...
	7
	4
	7
	5
	...
	4
	2
	320

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	49
	7
	4
	5
	7
	...
	3
	3
	6
	5
	...
	2
	3
	292

	50
	7
	5
	3
	4
	...
	7
	4
	4
	4
	...
	3
	3
	386

	51
	7
	6
	4
	5
	...
	3
	4
	5
	5
	...
	4
	3
	266

	52
	7
	7
	6
	6
	...
	7
	6
	6
	6
	...
	5
	4
	506

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	80
	6
	5
	4
	6
	...
	4
	2
	3
	4
	...
	3
	2
	275

	81
	3
	6
	2
	7
	...
	4
	2
	3
	5
	...
	2
	3
	293

	82
	6
	7
	3
	7
	...
	7
	2
	6
	5
	...
	1
	4
	364

	83
	4
	6
	4
	7
	...
	4
	4
	4
	3
	...
	4
	2
	312

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	97
	5
	5
	5
	6
	...
	5
	2
	5
	4
	...
	5
	4
	292

	98
	1
	1
	3
	3
	...
	4
	3
	5
	5
	...
	3
	2
	184

	99
	3
	4
	4
	7
	...
	4
	4
	5
	6
	...
	4
	1
	313

	100
	3
	5
	5
	5
	...
	3
	3
	5
	4
	...
	2
	3
	272

	Rata-rata
	5.12
	5.24
	4.84
	5.33
	...
	4.88
	3.54
	4.87
	4.62
	...
	3.42
	3.06
	332.28


(Hasil Perhitungan lengkap terlampir pada lampiran)

Contoh perhitungan :

Ao 2 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (5 * 7) +  (6 * 3) + (5 * 3) + ..... + (7 * 4) + (5 * 4)


= (35) + (18) + (15) + ..... + (28) + (20)


= 410
Ao 3 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (4 * 4) +  (4 * 5) + (5 * 5) + ..... + (5 * 2) + (3 * 2)


= (16) + (20) + (25) + ..... + (10) + (6)


= 358
Ao 97 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (7 * 4) +  (7 * 4) + (6 * 5) + ..... + (4 * 1) + (3 * 3)


= (24) + (24) + (30) + ..... + (4) + (9)


= 311
Dengan menggunakan cara yang sama maka didapat hasil perhitungan yang dapat dilihat pada tabel 4.20. 

Tabel 4.20 Sikap responden yang ingin menggunakan PC Desktop rakitan

	Resp
	I 1
	I 2
	I 3
	I 4
	...
	V 1
	V 2
	V 3
	V 4
	...
	V 16
	V 17
	Ao

	1
	4
	5
	5
	7
	...
	3
	4
	4
	3
	...
	3
	3
	356

	2
	5
	6
	5
	7
	...
	7
	3
	3
	4
	...
	4
	4
	410

	3
	4
	4
	5
	7
	...
	4
	5
	5
	5
	...
	2
	2
	358

	4
	6
	5
	6
	5
	...
	4
	3
	3
	3
	...
	4
	3
	364

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	49
	7
	7
	7
	7
	...
	7
	6
	4
	6
	...
	4
	3
	516

	50
	6
	7
	6
	6
	...
	4
	3
	3
	6
	...
	4
	2
	340

	51
	5
	7
	3
	6
	...
	5
	4
	5
	3
	...
	3
	3
	379

	52
	7
	3
	5
	7
	...
	3
	5
	6
	5
	...
	2
	4
	320

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	80
	6
	6
	5
	7
	...
	4
	2
	5
	5
	...
	2
	3
	335

	81
	4
	7
	6
	5
	...
	5
	5
	4
	3
	...
	4
	3
	336

	82
	6
	5
	7
	6
	...
	7
	2
	6
	3
	...
	3
	4
	335

	83
	5
	6
	7
	7
	...
	4
	4
	4
	4
	...
	5
	3
	306

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	97
	7
	7
	6
	5
	...
	4
	4
	5
	4
	...
	1
	3
	311

	98
	7
	6
	5
	6
	...
	4
	2
	6
	3
	...
	5
	2
	310

	99
	6
	7
	6
	4
	...
	3
	3
	4
	4
	...
	2
	3
	253

	100
	6
	6
	5
	6
	...
	3
	4
	5
	3
	...
	3
	2
	260

	Rata-rata
	5.87
	5.48
	5.78
	6.04
	...
	4.87
	4.18
	4.30
	3.86
	...
	3.44
	2.98
	369.54


(Hasil Perhitungan lengkap terlampir pada lampiran)

Contoh perhitungan :

Ao 4 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V17) 


= (7 * 5) +  (4 * 4) + (7 * 2) + ..... + (5 * 5) + (4 * 6)


= (35) + (16) + (14) + ..... + (25) + (24)


= 431
Ao 98 
= (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ..... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (6 * 3) +  (5 * 3) + (6 * 3) + ..... + (5 * 5) + (5 * 6)


= (18) + (15) + (18) + ..... + (25) + (30)


= 341
Ao 100 = (I 1 * V1) +  (I 2 * V2) + (I 3 * V3) + ...... + (I 16 * V16) + (I 17 * V18) 


= (7 * 2) +  (5 * 4) + (5 * 5) + ..... + (7 * 7) + (5 * 5)


= (14) + (20) + (25) + ..... + (49) + (25)


= 341

Dengan menggunakan cara yang sama maka didapat hasil perhitungan yang dapat dilihat pada tabel 4.21. 

Tabel 4.21 Sikap responden yang lebih memilih menggunakan PC Desktop bermerek 
	Resp
	I 1
	I 2
	I 3
	I 4
	...
	V 1
	V 2
	V 3
	V 4
	...
	V 16
	V 17
	Ao

	1
	5
	4
	5
	4
	...
	3
	4
	2
	2
	...
	7
	6
	396

	2
	6
	5
	4
	6
	...
	2
	5
	3
	4
	...
	7
	7
	489

	3
	4
	6
	6
	4
	...
	4
	6
	4
	2
	...
	7
	5
	541

	4
	7
	4
	7
	5
	...
	5
	4
	2
	3
	...
	5
	6
	431

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	49
	6
	3
	4
	7
	...
	3
	1
	3
	4
	...
	5
	6
	397

	50
	7
	2
	5
	5
	...
	2
	4
	4
	5
	...
	5
	4
	425

	51
	5
	5
	6
	6
	...
	1
	2
	3
	7
	...
	5
	3
	359

	52
	6
	3
	4
	4
	...
	3
	3
	2
	5
	...
	6
	2
	388

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	80
	6
	7
	6
	5
	...
	1
	4
	3
	4
	...
	6
	5
	367

	81
	7
	7
	4
	7
	...
	1
	4
	5
	3
	...
	7
	6
	379

	82
	5
	7
	5
	5
	...
	3
	4
	3
	2
	...
	5
	2
	350

	83
	6
	4
	7
	4
	...
	2
	2
	4
	3
	...
	4
	5
	295

	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	...
	…

	97
	5
	4
	5
	7
	...
	3
	3
	5
	5
	...
	6
	4
	455

	98
	6
	5
	6
	5
	...
	3
	3
	3
	3
	...
	5
	6
	341

	99
	5
	6
	7
	6
	...
	2
	3
	4
	4
	...
	6
	7
	330

	100
	7
	5
	5
	5
	...
	2
	4
	5
	2
	...
	7
	5
	341

	Rata-rata
	5.45
	5.43
	5.17
	5.65
	...
	3.10
	3.77
	3.32
	3.46
	...
	5.78
	5.33
	410.13


(Hasil Perhitungan lengkap terlampir pada lampiran)

4.2.5 Chi-Square Test
Setelah dilakukan metode rosenberg dan didapat skor rata-rata dari masing-masing sikap, maka hal selanjutnya yang dilakukan adalah menguji dengan menggunakan uji statistika agar kesimpulan yang didapat sah. Pengujian dilakukan dengan menggunakan uji chi-square test untuk mengetahui apakah status responden (menggunakan PC Desktop rakitan, yang akan menggunakan PC Desktop rakitan, dan yang menggunakan PC Desktop bermerek) memiliki hubungan dengan sikap.
Untuk melakukan uji chi-square test, sikap perlu kita kategorisasi terlebih dahulu. Responden sendiri dikategorisasi ke dalam tiga segmen. Kategori sikap dilakukan berdasarkan skala linier numerik. Untuk itu pertama kita harus mencari terlebih dahulu interval atau rentang skala (RS) dengan rumus sebagai berikut :

Rs
= 
[image: image61.wmf]b

n

m
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Dimana :

Rs
= Rentang skala

m
= Skor maksimal yang mungkin terjadi

n
= Skor minimal yang mungkin terjadi

b
= Jumlah kelas (kategori) yang diinginkan

Skor maksimal yang mungkin terjadi adalah kalau semua skor variabel I=7 dan variabel V=7, maka didapat skor maksimal 833. Sedangkan skor minimal yang mungkin terjadi adalah jika variabel I=1 dan variabel V=1, maka didapat skor minimal 17. Dengan demikian rentang skalanya adalah :
Rs
= 
[image: image62.wmf]5
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Rs
= 163.2


Setelah didapat rentang skala maka kita dapat menyusun sikap dari responden seperti yang terdapat pada tabel 4.22. Tabel ini merupakan tabulasi silang antara segmen responden dan kelas sikap.
Untuk mengetahui korelasi antara status responden dan kelas sikap maka dilakukan uji hipotesis sebagai berikut :

1. Menentukan Ho

Ho : X2 hitung < X2 tabel, artinya tidak terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.

H1 : X2 hitung > X2 tabel, artinya terdapat korelasi yang positif dan signifikan antara variabel.
2. Kriteria penolakan Ho

Ho ditolak jika X2 hitung > X2 tabel
3. Penyajian Data
Tabel 4.22 Tabulasi silang antara status responden dan kelas sikap

	Responden

	Sikap Ao
	Peminat PC Rakitan
	Calon Peminat PC Rakitan
	Peminat PC Bermerek
	Total

	17.00
	<Ao<
	180.20
	1
	0
	0
	1

	180.20
	<Ao<
	343.40
	71
	48
	18
	137

	343.40
	<Ao<
	506.60
	21
	40
	69
	130

	506.80
	<Ao<
	669.80
	7
	11
	11
	29

	669.80
	<Ao<
	833.00
	0
	1
	2
	3

	Total
	100
	100
	100
	300


Berdasarkan data yang terdapat pada tabel 4.22, maka kita dapat menghitung frekuensi yang diharapkan dengan cara sebagai berikut :

fe
= 
[image: image63.wmf]å
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Dimana :

Ri
= Jumlah baris ke-I

Ci
= Jumlah kolom ke-I
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Contoh perhitungan :

Sikap Ao (17.00<Ao<180.20) 
= 
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= 0.33

Sikap Ao (343.40<Ao<506.60) 
= 
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= 43.33
Sikap Ao (669.80<Ao<833.00) 
= 
[image: image69.wmf]å
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= 1.00

Dengan menggunakan cara yang sama maka didapat hasil perhitungan yang dapat dilihat pada pada tabel 4.23.

Tabel 4.23 Tabel pengolahan khi-kuadrat

	Responden

	Sikap Ao
	Peminat PC Rakitan
	Calon Peminat PC Rakitan
	Peminat PC Bermerek
	Total

	17.00
	<Ao<
	180.20
	0.33
	0.33
	0.33
	1

	180.20
	<Ao<
	343.40
	45.67
	45.67
	45.67
	97

	343.40
	<Ao<
	506.60
	43.33
	43.33
	43.33
	165

	506.80
	<Ao<
	669.80
	9.67
	9.67
	9.67
	31

	669.80
	<Ao<
	833.00
	1.00
	1.00
	1.00
	6

	Total
	100
	100
	100
	300


Langkah selanjutnya adalah mencari X2 hitung dan X2 tabel, untuk mencari  X2 hitung digunakan rumus sebagai berikut :

X2
= 
[image: image71.wmf]å
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Dimana :

fo
= Frekuensi pengamatan

fe
= Frekuensi yang diharapkan

X2
= 
[image: image72.wmf]å

ú

ú

û

ù

ê

ê

ë

é

-

fe

2

fe)

(fo



= 
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X2
= 63.61


Sedangkan untuk mencari X2 tabel, terlebih dahulu kita mencari derajat kebebasan dengan rumus sebagai berikut :

Dk
= (c-1)(r-1)

Dimana :


c
= Jumlah kolom


r
= Jumlah baris
 

Dk
= (c-1)(r-1)


= (3-1)(5-1)


= 8

Maka dengan diketahuinya derajat kebebasan yaitu 8 dan 
[image: image83.wmf]μ

 sebesar 0.05 maka diperoleh X2 tabel sebesar 15.507. Karena X2 hitung lebih besar dari X2 tabel maka Ho ditolak dan H1 diterima.
4. Kesimpulan

Karena nilai X2 hitung > X2 tabel maka Ho ditolak, artinya terdapat korelasi antara variabel tersebut artinya terdapat cukup bukti untuk mengatakan bahwa antara status responden dan sikap terdapat hubungan antara kedua variabel tersebut.
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